

高效执行护权益 群众感谢送锦旗

包头讯 近日,包头市稀土高新区某小区的一名业主将写有“维护法律尊严、公正执法为民”“捍卫法律尊严、维护百姓权益”的两面锦旗送给包头稀土高新区人民法院执行局,感谢执行局高效执行的法官。

在左某某等人申请执行某物业有限公司房屋买卖合同纠纷一案中,因被执行人未

按时支付逾期办证违约金,业主左某某等人向法院申请强制执行。包头稀土高新区法院执行局在受理案件后,主办法官加班加点查找线索,分条梳理核实线索情况,终于掌握并查控了被执行人的财产,案件的高效执行获得了申请执行人的一致好评。

一面锦旗,不仅代表群众对法院执行工

作的认可,更是对执行干警的激励。面对新时期、新任务,包头稀土高新区法院执行局树立全新理念,不断强化业务能力,提升执行效率,把“一纸判决”变成“真金白银”,为人民群众办实事、办好事、解难题,全力提高人民群众的司法获得感和满意度。

(王莹 皇帆)

强化党风廉政建设 筑牢廉洁思想防线

城关讯 日前,乌兰察布市兴和县人民检察院召开2024年度党风廉政建设工作会议,会议传达学习了二十届中央纪委三次全会精神,总结了2023年度党风廉政建设工作情况,部署了2024年度党风廉政建设工作任务。

会上,该院党组书记、检察长张志敏从履行从严治党主体责任、深化遵守纪律思想教育、加大日常监督管理力度等12个方面对全体检察人员的思想纪律、日常工作、生活作风等关乎党风廉政建设的各个环节提出了具体要求。

会议强调,全院检察人员一定要履行好“第一议题”制度和集体学习制度,着力构建党组主体责任、党组书记“第一责任”、党组成员“一岗双责”和派驻纪检组监督的“四责协同”的联动发力责任体系,进一步巩固拓展主题教育和教育整顿成果,忠诚履行党章和宪法赋予的职责,以更加坚定的信念、更加饱满的热情、更加扎实的工作,全力打造风清气正的政治生态。

(郭成 宁丹娜)

学习交流促发展 分享借鉴共提高

赛汉塔拉讯 为加强检察工作交流,互通有无、共谋发展,近日,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民检察院到鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民检察院学习考察。

考察组先后实地参观了伊金霍洛旗检察院12309检察服务大厅、未检办案区、数字法律监督中心、伊检书院、司法警察体能训练中心、党建融合业务宣教培训阵地及铸牢中华民族共同体意识展区等场所,并详细了解了相关工作开展情况。

实地考察后,两地检察院对口部门进行了座谈交流。双方就检察业务、队伍建设工作情况、党建与业务深度融合、文化品牌建设等工作进行了交流,对工作中存在的问题和难点进行了深入探讨。

双方一致认为,通过此次交流开拓了视野、提升了思路、增进了友谊,达到了在交流中学习、在借鉴中提高的效果。下一步,双方将深化此次学习考察成果,在队伍建设、数字赋能检察监督、检察信息化建设、党建与业务深度融合等方面继续深入交流,持续推动两院互帮互助、取长补短、共同发展。(李川)

倾力调解化纠纷 当庭撤诉促和谐

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院受理了一起承揽合同纠纷案件,通过法官耐心调解,双方当事人最终握手言和,被告当庭支付21000元工程款,原告主动提出撤诉。

2022年6月,姜某与赵某签订了一份承包协议,双方约定工程总面积108平方米,工程总价款216000元。协议约定了双方的权利义务、工程质量、付款方式,约定2023年1月1日结清全部工程款。赵某在工程全部竣工投入使用后,未按约定支付全部工程款,姜某无奈诉至法院。法官收到案件材料后,多次联系被告,并了解其现在的支付能力,在摸排相关情况,通知双方到法院调解。调解过程中,法官与当事人积极沟通,确定案件事实无争议、工程款无误后,耐心向双方当事人阐明相关的法律规定,以及向被告赵某说明不履行承包合同义务的法律后果。在法官耐心的调解下,被告赵某当庭付清21000元工程款,姜某自愿撤诉。(白慧)

法治宣传“接地气” 志愿服务助春耕



宣传现场。

通辽讯 为全力做好护农、助农、惠农工作,日前,通辽市科尔沁区人民法院第三党支部书记、刑事庭庭长王野带领干警满载法律“干货”,前往清河镇开展了学雷锋志愿服务活动,贴心助力春耕备耕。

活动中,干警们深入到人流量较大的主干道及农资市场,向农资产品经营者发放《中华人民共和国种子法》等涉农法治宣传手册,结合典型案例详细讲解了生产、销售伪劣农药、兽药、化肥、种子罪,将晦涩难懂的法律知识转变为易于接受的法治故事,告诫农资产品经营者要守法经营、不能心存侥幸、以身试法。

检察法律服务团

甘旗卡讯 为进一步贯彻新时代“枫桥经验”,将法律服务触角延伸到群众中,近日,通辽市科尔沁左翼后旗人民检察院成立公益法律服务团,选派检察人员到基层,面对面倾听群众诉求、释法说理、化解心结,主动将检察服务送到群众身边。

3月8日,该院公益法律服务团分别在包联的查日苏镇沃德嘎查、浩雅日嘎查挂牌成立。当日,服务团开展了以妇女权益保

激励女干警

科布尔讯 为激励引领广大女干警踔厉奋发、勇毅前行,日前,乌兰察布市察哈尔右翼中旗人民法院举办了“魅力巾帼、手绘玻璃画”主题活动。

活动开始前,全体员额女法官面向国徽,举起右拳,在党组书记、副院长张帆的领誓下,跟请誓词许下铮铮誓言。掷地有声的誓言,彰显了人民法官对宪法的尊崇敬畏之情和维护公平正义的坚定决心,进一步激励全体女法官忠于宪法、遵守宪法、维护宪法,始终牢记初心使命。宣誓结束后,张帆

双语普法进校园

树林召讯 为进一步促进依法治校,提升教职员工的法律素养,加强对未成年人的保护,营造“尊法、学法、守法、用法”的校园法治环境,近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院党组书记、副检察长周晓霞带队走进旗蒙古族学校开展双语普法宣传活动。

授课前,周晓霞向学校赠送了《未成年人法律汇编》《未成年人法治》等双语书籍,希望大家从书中汲取法律知识,树牢法治意识。课堂上,检察官结合相关法律法规,通过具体案例宣讲了电信网络诈骗、网络侵害、消防安全等法律知识。此次零距离普

法治宣传“接地气” 志愿服务助春耕

干警们还向广大农民群众普及了农业法律法规,耐心的就农民群众提出的法律问题做了详细的释法明理工作,并结合宣传手册向农民群众揭秘了农资“忽悠团”“找托带动购买”等陷阱,引导农民群众增强法律意识、防范意识,通过正规途径购买农资产品。

一株秧苗虽小,承载的却是农民对丰收的期许。科尔沁区法院始终对生产假农药、假化肥、套牌侵权等涉农违法犯罪行为保持高压态势,并将赔偿经济损失、上缴违法所得作为重要量刑依据,倒逼违法者挽回损失,使受损农户及时得到赔偿。(石方圆)

靠前服务解民忧

护为主题的普法宣传活动,同时还围绕非法占用农用地、禁垦禁牧等进行了宣传普及,切实做好保障春耕生产顺利有序进行和服务三农。

科左后旗检察院公益法律服务团的成立,是检察机关聚焦群众急难愁盼问题,打通检察服务群众“最后一公里”的时代缩影,是检察机关以人民满意为出发点,践行新时代“枫桥经验”的有益尝试。(红风 白慧莹)

奋进新征程

宣读了该院表彰决定,院领导为荣获“优秀信息员”“高效书记员”“最佳财务管理员”称号的优秀女干警颁奖,并希望受到表彰的女干警再接再厉,在新征程上彰显新担当、再创新辉煌。

表彰结束后,“魅力巾帼、手绘玻璃画”主题活动正式拉开帷幕。女干警们以玻璃为载体,画下对美好生活的期待。经过两个小时的创作,鲜花绽放、玉兔戏蝶、小桥流水等各种元素被融入到玻璃画中,一幅幅精美的手绘作品精彩呈现。(古瑾)

法治护航伴成长

法、面对面授课,取得了良好的法治教育效果,受到了师生们的一致好评。

近年来,达拉特旗检察院切实以铸牢中华民族共同体意识为主线,高度重视双语普法工作,通过法律讲座、捐赠法律书籍等形式切实开展双语法治宣传进校园活动,为促进民族地区未成年人法治教育、民族团结进步提供了有力法治保障。下一步,达拉特旗检察院将充分发挥检察职能,持续开展未成年人法治宣传教育工作,切实以法治之力护航未成年人健康成长。(杨阳)

“四所一庭”显优势 协作联动解纠纷

赤峰讯 赤峰市元宝山区司法局持续推进“四所一庭”协作联动工作机制建设,司法所与公安派出所、人民法庭、律师事务所和基层法律服务所建立协作联动机制,充分发挥各方优势,形成协作联动工作合力。

“四所一庭”协作联动机制建设期间,该局结合当地实际情况,充分研讨相关指示精神和相关文件,积极探索多种方式进行工作的有效衔接,保障工作能够快速响应,发挥“四所一庭”协作联动机制新效能。

在机制运行期间,有效发挥“四所一庭”协作联动机制在矛盾纠纷源头化解、社会稳定风险评估、重大案情研判等重点工作上的优势,通过信息对接、联席商讨、专业互补等举措发挥各方职能,不断提高基层矛盾纠纷源头化解能力,让群众有纠纷时随时随地化解,努力实现矛盾化解在基层、吸附在当地、消除在萌芽。截至目前,累计调解案件21件,涉及金额488万余元,均进行了司法确认。

此外,“四所一庭”协作联动机制在安置帮教人员走访、普法宣传、化解信访矛盾等方面也发挥着高效作用,同时,在为辖区群众提供法律咨询、调解减轻诉讼成本等方面也提供了快捷服务,全面提升了基层社会治理水平。(姚诗禹)

普法宣传进校园 与法同行助成长

大板讯 为进一步推进法治教育深入开展,促进青少年树立“学法、懂法、守法”意识,增强青少年的自我保护能力,近日,赤峰市巴林右旗司法局巴彦塔拉司法所联合苏木平安办、派出所,到巴彦塔拉中心小学开展了以“法治护航伴成长”为主题的法治讲座。

活动中,法治副校长桑日布、司法所工作人员以道德和法治作为开篇,围绕校园霸凌、校园安全、网络诈骗等危害青少年身心健康的违法行为,通过以案释法、现场提问等生动活泼的形式将未成年人保护法、预防未成年人犯罪法、民法典等法律法规知识呈现在学生面前,为孩子们上了一堂生动有趣的法治教育课。随后,司法所、平安办工作人员为孩子们发放普法宣传手册,引导孩子们与法同行,不断提高法律意识和法治观念。

通过此次活动,让孩子们对法律知识有了更深刻的认识,更进一步了解了自己享有的权利和义务,增强了自我保护能力。(汪文浩)

举办人民调解培训班 发挥第一道防线作用

赤峰讯 近日,赤峰市松山区司法局夏家店司法所和夏家店乡人民调解委员会联合组织举办了夏家店乡人民调解骨干培训班。

根据安排,开班前,各村调委会主任汇报了本村的矛盾纠纷现状及应急预案,各村的有力举措有效防止了矛盾纠纷的转化升级。培训班上,夏家店司法所所长兼乡调委会副主任饶成就人民调解的原则、调解的保密性、调解的依据、调解的流程及调解的艺术等内容进行了深入浅出的讲解。通过举办培训班,进一步提高了人民调解员的业务水平,使各位调解骨干进一步坚定了新时代人民调解工作一定要坚持党的领导和群众路线、要以人民为中心的服务理念。

最后,饶成重点强调人民调解工作务必要以习近平法治思想为指导,坚持和发展新时代“枫桥经验”,各调委会要积极践行全心全意为人民服务的宗旨,对矛盾纠纷要抓早、抓小、抓苗头,决不能因为矛盾纠纷调处不及时、不得当而发生转化升级的现象,损害人民群众的利益。调解员们要本着对法律有敬畏,对调解工作有认同,守规矩、有担当、懂方法、尽职责的服务理念,充分发挥人民调解的第一道防线作用,促进社会和谐稳定。(林凤)

